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笠間市議会議会運営委員会記録

令和７年７月９日 午前９時０３分開会

出 席 委 員

欠 席 委 員

委員以外の出席議員

出 席 説 明 員

出席議会事務局職員

議 事 日 程

令和７年７月９日（水曜日）

午前９時０３分開会

１ 開会

２ 案件

（１）令和７年第３回笠間市議会定例会について

委 員 長 村 上 寿 之 君

副 委 員 長 安 見 貴 志 君

委 員 内 桶 克 之 君

〃 益 子 康 子 君

〃 田 村 泰 之 君

〃 西 山 猛 君

委 員 河原井 信 之 君

〃 大 貫 千 尋 君

議 長 畑 岡 洋 二 君

な し

議 会 事 務 局 長 山 田 正 巳

議 会 事 務 局 次 長 石 井 謙

次 長 補 佐 鶴 田 貴 子

主 査 上 馬 健 介

係 長 神 長 利 久
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（２）その他

午前９時０３分開会

○村上委員長 議会運営委員会委員の皆様並びに議長におかれましては、何かとお忙しい

中、御出席を賜りありがとうございます。

本日は、令和７年第３回笠間市議会定例会について協議願いたくお集まり頂いた次第で

あります。よろしくお願いします。

それでは早速会議を開きますのでよろしくお願いします。

ただいまの出席委員は５名であります。欠席委員は河原井信之君、益子康子君、大貫千

尋君であります。定足数に達しておりますので、ただいまから議会運営委員会を開会いた

します。

委員以外に議長、総務部長、議会事務局より局長、次長、次長補佐、主査、係長が出席

をしております。

本日の会議の記録は、書記の次長補佐にお願いいたします。

○村上委員長 会議に先立ち議長より挨拶をお願いいたします。

○畑岡議長 お早うございます。

連日暑い中、そして今日は、この後特別委員会を控え朝早くから議会運営委員会を開催

して頂きありがとうございます。

私事ですけれども、先週２泊３日で県立中央病院のほうで手術をしてきたのですけれど

も、暑い中皆さんも体を壊さないよう頑張って頂ければと思います。

今日は９月に控えております令和７年第３回定例会に関する審議ということでよろしく

お願いいたします。

以上でございます。

○村上委員長 ありがとうございました。

〔議長 退席〕

○村上委員長 それでは、協議にに入ります。

令和７年第３回笠間市議会定例会についてを議題といたします。

最初に総務部長より提出予定議案等について説明願います。

総務部長、瀬谷昌巳君。

○瀬谷総務部長 令和７年第３回定例会には、現時点で資料の一覧表のとおり、諸般の報

告１、内容は４件でございます。報告が１件、認定が５件、諮問が４件、議案が11件、合

わせて22提案を予定させて頂いております。

それぞれの内容について、概略をご説明いたします。
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提案１の諸般の報告の１番目は、令和６年度に完了しました笠間市一般会計の継続費に

係る継続年度が終了した笠間工芸の丘整備事業などについての精算報告をするものでござ

います。

２番目３番目は、地方公共団体の財政の健全化に関する法律に基づき、一般会計、特別

会計の健全化判断比率及び公営企業会計等の資金不足比率につきまして、監査委員の意見

を付し報告するものでございます。詳細につきましては、８月の全員協議会で報告をする

予定となっています。

４番目は、債権管理条例に基づき、令和６年度に放棄しました非強制徴収債権の報告を

するものです。こちらにつきましても、詳細は８月の全員協議会で報告する予定となって

おります。

提案２の報告、専決処分の承認を求めることについてでありますが、令和７年度一般会

計補正予算（第２号）について、国の物価高騰対策としてエネルギー食料品価格等の物価

高騰の影響を受けた生活者や事業者などを支援する事業を行う経費、また参議院通常選挙

などにおける投票立会人などの報酬改定に迅速に伴い、迅速に取り組むため６月30日に専

決処分をしたものでございます。詳細につきましては、７月の全員協議会で報告する予定

となっております。

提案３から提案７の認定でございますが、令和６年度笠間市一般会計及び特別会計、市

立病院会計、水道事業会計、工業用水道事業会計、下水道事業会計の決算について、地方

自治法の規定により議会の認定に付するものでございます。

提案８から提案11の諮問、人権擁護委員候補者の推薦の意見を求めることについては、

令和７年12月31日付けで、井坂守氏、村田博明氏、大月英夫氏が任期満了になることと、

江田啓子氏の退任に伴い、法務大臣に推薦するため議会の意見を求めるものでございます。

現在、候補者の調整中で８月の全員協議会で報告予定でございます。

続きまして、提案12の議案、笠間市乳児等通園支援事業の設備及び運営に関する基準を

定める条例については、子ども子育て支援法などの一部改正による法律において、乳児等

の通園支援事業は児童福祉法において市町村による認可事業として位置づけられ、その設

備及び運営について条例で基準を定めなければならないとされており、条例を定めるもの

でございます。詳細につきましては、８月の全員協議会で報告する予定となっております。

提案13の議案、笠間市職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例については、

地方公務員の育児休業に関する法律の一部改正に伴いまして、育児を行う職員の職業生活

と家庭生活の両立により、一層容易にするため条例を一部改正するものでございます。こ

ちらも８月の全員協議会で詳細を報告する予定となっております。

提案14の議案、行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関する法

律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部を改正する条例に

つきましては、国が定める基幹系システムの標準化に伴い、統合宛名システムに住民基本
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台帳に登録されていないものの宛名情報を一元的に管理するシステムを実装化するもので、

特定個人番号利用と他の事務の連携を可能にするため所要の改正を行うものでございます。

詳細につきましては８月の全員協議会でご報告となっております。

提案15から提案22までの議案は、令和７年度笠間市一般会計補正予算（第３号）から令

和７年度笠間市下水道事業会計補正予算（第１号）までの８会計の予算につきまして、そ

れぞれ補正予算を行うものでございます。

以上で、９月定例会に上程する予定の議案等の説明を終わります。

○村上委員長 提出予定議案等の説明は以上でありますが、この取り扱いについて、何か

ございますか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○村上委員長 なければこれでご了承願います。

次に、議会事務局より会期日程（案）について説明願います。

議会事務局次長、石井謙君。

○石井議会事務局次長 それではタブレット資料 03 の会期日程（案）をご覧頂きたいと

思います。

会期は８月 29 日（金）から９月 19 日（金）までの 22 日間としております。

初日の８月 29 日は、会期の決定、請願陳情の付託、議案上程、提案理由の説明を行い

ます。また、即決を要する議案については、質疑、討論、採決を行う予定でございます。

一般質問通告の締め切りは８月 29 日の午前中、議案質疑通告の締め切りは午後５時とさ

せて頂きます。

９月１日（月）は、議案調査のため休会とします。

２日（火）は、議案質疑を行い所管の常任委員会への付託を行います。また、令和６年

度各会計の決算審査を行うため、決算特別委員会を設置し付託を行います。なお、本会議

終了後に決算特別委員会を開催し、正副委員長の互選を行います。さらに、委員会終了後

に議会運営委員会を開催し、今定例会で通告のありました一般質問の取り扱いについて協

議いたします。

３日、４日、５日の３日間で各常任委員会を開催します。

８日、９日、10 日の３日間で決算特別委員会を開催します。

12 日、16 日、17 日の３日間を一般質問といたします。

なお、討論通告の締め切りは、17 日（水）の午前中といたします。

18 日（木）は議事整理のため休会といたします。

19 日（金）は定例会最終日となりますが、議案につきまして各委員会委員長より審査

の経過及び結果の報告を受け、質疑、討論、採決を行い閉会となります。

なお、本会議終了後全員協議会を開催する予定です。

以上が、令和７年第３回定例会の会期日程（案）でございます。
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○村上委員長 益子委員が着座いたしました。

ただいま会期日程（案）について説明がありましたが、これについて何かございますか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○村上委員長 なければこのとおり決したいと思いますが、御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○村上委員長 御異議なしと認め、令和７年第３回定例会の会期日程（案）は８月 29 日

から９月 19 日までの 22 日間することに決定しました。

なお、ただいま決定しました会期日程（案）につきましては、今月の全協において委員

会からの報告事項といたしますので、よろしくお願いいたします。

執行部で、ほかに案件報告事項等がなければここで退席願います。

〔総務部長退席〕

○村上委員長 次に（２）その他ですが、視察研修についてでございますが、大阪関西万

博 2025 年４月 13 日から 10 月 13 日に合わせた日程で検討しているところでありますが、

今のところ日程を９月 29 日月曜日、30 日火曜日で考えております。視察先については、

大阪周辺の市町村をあたっているところです。また、移動手段については茨城空港から神

戸空港で飛行機での移動を予定していましたが、時間を有効に使えることなどから、新幹

線に変更したいと考えております。

以上よろしくお願いします。

何かこの件について、ご意見があればよろしくお願いしたいと思います。

はい、内桶委員。

○内桶克之委員 ９月の議会は長いじゃないですか。そうすると受け入れ側がなかなか難

しいという状況がありまして、大阪周辺なのでしょうけれども、たとえば京都側とか滋賀

側とかも検討に入れて、広めで検討して、新幹線で行くというのがいいと思います。ちょ

っと範囲を広くして、なかなか見つかりにくい時期になっているので、ここは事務局にも

確認しながらお願いしたいと思います。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○村上委員長 ありがとうございます。

大阪周辺というより、ちょっと広い目で考えていきたいと思いますので、よろしくお願

いしたいと思います。日程はこのような形で進めていきたいと思いますので、よろしくお

願いしたいと思います。

他に何かございますか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○村上委員長 なければ、以上で本日の議会運営委員会を閉会いたします。

お疲れ様でした。

午前９時１６分閉会


